2018年7月27日 星期五

珍爱生命 预防溺水

2018

暑期防溺水专题

的河道内构筑了一张防溺水的安全网。

本报讯 (通讯员 程龙) 今

年入汛以来,市水务局河道管理所把

防溺水摆上重要位置,认真落实市

委、市政府关于预防未成年人溺亡的

相关工作安排,周密部署,增强措施 建立健全常态化管理机制,充分调动

社会化力量,形成沿河部门、乡镇街 道联动,群众全员参与的强大氛围。

为安全工作监管重点,为做好北汝河

汝州段防溺水工作,确保沿河各乡

镇、街道人民群众生命财产安全,市

水务局河道管理所组织防溺水宣传

车对北汝河汝州段沿线实施不间断 巡查,通过车载高音喇叭和城区段管 理房固定高音喇叭,对河道持续播放

防溺水宣传录音,阻止和劝离进入河 道的人员。一旦发现人员被困河道等

险情,立即启动应急预案,通知就近

市水务局河道管理所与河南龙山特

6月下旬,在进入主汛期之前,水工作。

救援。

自进入汛期以来,防汛防溺水成

市水务局河道管理所

市民亲水游玩,但同时也带来了诸多安全隐患,防溺水成为各级各部门的一项重点工作。

每年暑期,防范河道溺水事故成了各级各部门的重点任务。每到夏季,北汝河水量丰沛、水质好,吸引着很多

入夏以来,市水务局河道管理所及早筹划,周密安排,与沿河单位协同配合,在北汝河汝州全段 40 多公里长

阻止劝离 2000 余人次,无发生一例溺水事件



◆钟楼街道防溺水演练

暑期防溺水安全知识

溺水是青少年意外伤亡的"第一 杀手", 夏季是溺水事件的多发期,此 类事件具有两个特点:

一是发生地点多在江、河、水坑及 堰塘等水况复杂场所;

二是多为私自游泳不慎导致溺 水, 其中死亡的未成年人游泳时均无 成年人陪同。

初学者不可忽视"干性溺水"

"干性溺水"是指因受强烈刺激 (包括冰冷的刺激)和过度紧张,喉部 发生痉挛,声门关闭,从而不能呼吸继 而缺氧,严重者会出现窒息。

"干性溺水"多发生于游泳初学者

防止"干性溺水",家长需要做到

游泳时要时刻观察有无异常;不 要突然推孩子下水; 提醒孩子不要跳 水,更不能在水中起哄打闹,"偷袭"同 伴,下压同伴,以免引起反射性喉痉 挛;游泳后要注意孩子有没有频繁咳 嗽、呼吸急促、发烧等,出现问题及时

若不慎溺水,请牢记以下几点

立即屏住呼吸,放松肢体,保持仰 位,不胡乱挣扎;用嘴吸气、用鼻呼气, 以防呛水,身体下沉时,将手掌向下 压;如突然抽筋,可深吸一口气潜入水 中,伸直抽筋的那条腿,用手将脚趾向 上扳,千万不能将手上举或拼命挣扎。

若遇到溺水者,迅速清除其口、鼻 中的污泥、杂草及分泌物,保持呼吸道 通畅,并拉出舌头,以避免堵塞呼吸

将溺水者举起,使其俯卧在救护 者肩上,腹部紧贴救护者肩部,头脚下 垂,以使呼吸道内积水自然流出,但不 要耽误心肺复苏的时间。

如溺水者呼吸、心跳已停止,应立 即进行人工呼吸。

(郭营战供稿)



汝海水上义务救援队



郭营战 摄

愿少年溺水之痛不再重演

巡逻队第一时间赶赴事发地点实施 域,进行24小时防溺水安全巡逻,1000余张,橡胶坝安全警示牌45张。

卫保安服务有限公司协商,保安公 水警示牌 100 余块,悬挂防溺水宣传 水事件,为今年的零溺亡目标打下坚

司进驻北汝河汝州城区段管理区 条幅 500 余条,张贴宣传标语、通告 实基础。

山 特卫 保安 服

暑假来临, 有关中小学生溺水事故不时见于报道, 溺水不仅让这些不幸的家庭永远背负上挥之不去的悲 痛,也一次次触动着社会各界的神经,如何防止溺水事 故发生,已经成为社会持续关注的焦点问题。

600 余人次,先后阻止和劝离进入河

水务局河道管理所工作人员正在河道内巡查

主要负责北汝河汝州城区段的防溺 共出动巡查车次80余次,巡查人员

自主汛期以来,该所共树立防溺 道人员 2000 余人次, 无发生一例溺

本版图片除署名外,均由市水务局河道管理所提供

据统计,近年来,溺水事故已成为我国中小学生非 正常死亡的"第一杀手"。中国平均每年有近3万名儿童 死于溺水,平均每天有近150名0至14岁的儿童因意 外死亡而失去生命。一个个稚嫩的生命还未绽放就被无 情地吞噬,实在让人惋惜不已。

要从根本上防止溺水事故发生,笔者认为需要多方 共同发力。首先,政府牵头构建学生溺水安全立体防护 网络。在政府的主导下,发掘社会、学校、家庭等一切积 极因素,构建"家庭、学校、社会"三位一体的立体防护 网,通过建立防溺水联防联控机制,发挥各乡镇、街道和 有关部门作用,将学校周边和学生上下学路上的重点水 域纳入管理,完善危险水域警示标识,并全面开展溺水 事故隐患排查工作;加大防范学生溺水宣传工作,落实 重点时段防范学生溺水,加大巡逻防控力度,引导社会 全面关注和重视防范学生溺水工作;积极引导家长采用 轮流分时段监管等方法,弥补家庭监管缺位,防止学生

其次,强化学校和家庭的安全教育与管理责任。学 校加强防溺水安全教育,家长增强安全和监护意识,不 断给孩子传授相关知识和技能,教会孩子一些落水时的 自救方法,提高孩子们的避险防灾和自救能力,加强孩 子安全意识和自我保护意识。真正发挥学校和家庭教育 的作用,让孩子认识危险、感知危险,

学会理性应对和化解危险, 让防溺水 安全教育真正走进孩子心中, 做到防 患于未然。



